



scientia potentia est МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск № 78 Издаётся с апреля 2006 года

С НОВЫМ ГОДОМ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НОВЫМ ГОДОМ!

Желаем чудес и волшебства, любви и ярких впечатлений, счастливых мгновений и удачи на весь год. Пусть всегда с Вами будут Ваши родные и друзья, а в Ваших домах царят благополучие, любовь и взаимопонимание! Пусть в вашей жизни будет место не только для работы и учебы, но и для отдыха всей семьей!

**Рослякова Г.А.,
председатель Управляющего
совета гимназии**



Рис. Прутян Фирузы, 1 А класс

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю Вас с наступающим 2019 годом!

Желаю Вам мира, добра, радости, прекрасного настроения, неизменной удачи в делах, великолепных идей и блестящих перспектив, личного счастья и значительных побед.

Пусть здоровье, любовь, благополучие и успех поселятся в Вашем доме навсегда!

Агабекова Р.Г.,

директор МБОУ гимназии № 103, г. Минеральные Воды

С НОВЫМ ГОДОМ!

Новогодние праздники – это море веселья, шуток, смеха и радости. Все украшают свои дома, ставят ёлки, а дети ждут подарки и сюрпризы. Новогодние утренники, дискотеки, новогодние сказки, фейерверки, запах мандаринов и конфет – это Новый год! Новый год – всеми любимый праздник. Мы поздравляем друг друга, желаем всего наилучшего в новом году и загадываем желания, которые обязательно сбудутся.

Дорогие учителя, сотрудники и учащиеся нашей гимназии! Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Пусть 2019 год принесет вам счастье, здоровье, удачу, огромное

количество теплых и запоминающихся моментов! Всем выпускникам 9-х и 11-х классов желаем успешной сдачи экзаменов и удачного поступления в высшие учебные заведения!

С НОВЫМ ГОДОМ!!!

Пресс-центр 9 В класса



Рис. Курепиной Ксении, 1 Г класс

Не забудьте загадать желание в новогоднюю ночь!

Новый год – ожидание чего-то особенного, неповторимого, удивительного. Это праздник, наполненный запахом мандаринов, свежих еловых веток и чуда! И сколько бы нам ни было лет, ежегодно мы ждем от этого праздника исполнения желаний.

В новогоднюю ночь оглянитесь вокруг. Рядом с вами самые близкие люди. Вспомните лучшие моменты уходящего года. Подумайте о том, что наступающий год принесет много интересных событий, приключений, море ярких впечатлений! И обязательно загадайте желание в новогоднюю ночь!

С наступающим 2019 годом!

**Агафонова Варвара,
6 Б класс**

Подведены итоги муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. Поздравляем победителей муниципального этапа олимпиады 2018-2019 учебного года и их учителей

№	ФИО	Класс	Учитель	Предмет
1.	Дельяниди Анна Васильевна	8	Кулакова Елена Викторовна	Английский язык
2.	Мовсисян Никита Максимович	8	Нестерович Татьяна Федоровна	Английский язык
3.	Сушиашвили София Георгиевна	8	Манучарян Лариса Артемовна	Английский язык
4.	Бриленко Дарья Владиславовна	9	Манучарян Лариса Артемовна	Английский язык
5.	Жукова Софья Александровна	9	Паршина Ирина Анатольевна	Английский язык
6.	Минаева Полина Сергеевна	9	Прокофьева Олеся Александровна	Английский язык
7.	Власенко Максим Сергеевич	11	Егорова Елена Владимировна	Английский язык
8.	Кузнецова Анна Олеговна	11	Егорова Елена Владимировна	Английский язык
9.	Нурлиева Алина Каплановна	11	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
10.	Рыженко Владимир Борисович	11	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
11.	Зайпулаева Алина Руслановна	9	Пятрина Наталья Васильевна	Биология
12.	Вышегородцев Игорь Юрьевич	8	Рудянова Екатерина Филипповна	История
13.	Нороян Елена	9	Колпакова Анна Андреевна	История
14.	Держачев Владислав Олегович	10	Колпакова Анна Андреевна	История
15.	Голубь Алена Александровна	11	Рудянова Екатерина Филипповна	История
16.	Асратян Валентина Ашотовна	11	Яценко Ольга Юрьевна	Литература
17.	Корниенко Надежда Николаевна	11	Яценко Ольга Юрьевна	Литература
18.	Щербаков Сергей Павлович	7	Батищева Ирина Владимировна	Математика
19.	Капитоненко Светлана Ивановна	9	Батищева Ирина Владимировна	Математика
20.	Гаспарова Ирина Арменовна	10	Батищева Ирина Владимировна	Математика
21.	Карнаухова Ксения Викторовна	10	Батищева Ирина Владимировна	Математика
22.	Мосинян Кристина Гамлетовна	11	Готина Раиса Валентиновна	Математика
23.	Адлер Алексей Юрьевич	9	Колодяжная Наталья Николаевна	Немецкий язык
24.	Бережок Варвара Игоревна	7	Колпакова Анна Андреевна	Обществознание
25.	Малых Дарья Антоновна	7	Брегой Мария Николаевна	Право
26.	Молдован Дарья Ефимовна	9	Батищева Ирина Владимировна	Физика

Говорят, под Новый год чудеса случаются!

– А ты, Лизок, видела чудо под Новый год? – осторожно спрашивает Полина.

– Не только видела, но и сама в нём участвовала.

– Да ну! – ахают девчонки, устремляя на одноклассницу любопытные взгляды.

Наконец-то приближается самый главный зимний праздник. Скоро, очень скоро, уйдет в историю 2018 год, и Новый 2019 год вступит в свои права.

Вы когда-нибудь задумывались, почему именно в этот день все мечтают о чуде?

Как показал наш опросник, чудесные истории действительно происходят. Они становятся самыми тёплыми семейными воспоминаниями. Те же, кто не верит в чудо, придумывают свой праздник самостоятельно. Стараясь перенести волшебство новогодней ночи из года в год, они сами создают, а затем и хранят «нажитые» традиции. Обо всём этом рассказывают учителя и ученики нашей гимназии.

Абрамова Наира Леоновна:

– В 1971 году мы с семьёй жили в Грозном. И вот наступил Новый год. Мой папа был Дедом Морозом. Когда пришло время подарков, нас вывели во двор, мы увидели на снегу таблички с нашими именами. Папа сказал, что мы должны сами раскопать наши подарки! Всю ночь мы копались в снегу. Было интересно и очень весело.

Бескровный Владимир Александрович:

– Когда мне было 8 лет, наша семья праздновала Новый год у друзей. На улице была грязь и слякоть, и мне очень хотелось, чтобы наконец-то пошел снег. Когда начался бой курантов, я выбежал на улицу, чтобы загадать желание. В считанные секунды с неба полетели снежинки! Пожалуй, это было самое настоящее новогоднее чудо.

Продолжение на стр. 2

Говорят, под Новый год чудеса случаются!



Окончание. Начало на стр. 1

Калиничева Лариса Николаевна:

– С 1969 по 1980 год наша семья жила на Крайнем Севере. Мы 11 лет прожили на Чукотке. Чукотка – самая крайняя точка нашей страны. Я работала в школе посёлка Озерный, была классным руководителем. Когда мой класс дошёл до последнего года обучения, мы захотели провести последний Новый год вместе: решили прийти на праздник в сказочных костюмах, перевоплотиться в героев сказки «Золушка». Все готовили костюмы, шили платья, приобретали парики. И когда наступил праздник, все 22 ученика во главе с классным руководителем пришли в разнообразных костюмах. Для других учеников школы это было полной неожиданностью! Вот такой был необычный и запоминающийся Новый год!



Рис. Сашковой Дианы, 5 Б класс

Ярослав Говор, ученик 6 В класса:

– В прошлом году у нас в семье проходила тщательная и серьёзная подготовка к новомуднему празднику. Мы долго выбирали подарки для близких и друзей, а также продукты для новогоднего стола. Вот на часах уже 23:30, и тут мы понимаем, что не купили хлеба! Я побежал в магазин, где мне ответили, что хлеба нет. Я стоял и не знал, что мне делать. Глядя на мое растерянное выражение лица, продавцы сжалились и протянули булку хлеба. Признаться честно, я думал, что встречу Новый год в супермаркете. И только несомненное чудо помогло мне в эту ночь быть с моими родными и близкими.

Сапожникова Дарья, ученица 6 В класса:

– Обычно мы празднуем Новый год с семьёй и друзьями у нас дома. Но в 2016 году мне не так запомнилось то, как мы отмечали праздник, как то, что случилось после...

Практически сразу после новогодней ночи я с ребятами нашей гимназии поехала в Москву. В столице мы находились три дня, но какие это были дни, наполненные радостью и неизгладимыми впечатлениями! Мы побывали на ледовом спектакле, на фабрике елочных игрушек, увидели новогоднюю Москву. И самое главное – посетили Кремлевскую елку! Это был самый интересный и запоминающийся Новый год в моей жизни...

Слушая эти интересные истории, мы теперь с уверенностью можем утверждать, что чудеса случаются! Смело загадывайте всё, что пожелаете, и это непременно сбудется!

Но не обязательно думать о чём-то фантастическом, даже самые обычные дела могут оказаться настоящим чудом. Например, можно позвонить и поздравить с праздником тех, кого ненароком обидел: в Новый год самое время это сделать. А можно ненадолго стать волшебником и исполнить даже самое маленькое желание своих родных и близких. А ещё можно от всего сердца подарить подарок, сделанный своими руками. Это тоже принесёт всем радость и удовольствие.

Новый год – это то, что нужно для таких чудес. Смело загадывайте в этот миг всё, что пожелаете, и это непременно сбудется! Так давайте же творить чудеса и дарить подарки, и пусть у нас у всех наступит новая жизнь в новом году!

Атаева Полина, Беликова Элла,
Сапожникова Дарья,
члены клуба «Юный журналист»

Поздравляем призеров муниципального этапа олимпиады 2018-2019 учебного года и их учителей

№	ФИО	Класс	Учитель	Предмет
1.	Москаленко Таисия Александровна	7	Егорова Елена Владимировна	Английский язык
2.	Айрапетян Инна Сергеевна	8	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
3.	Бугаева Елизавета Валерьевна	8	Нестерович Татьяна Федоровна	Английский язык
4.	Дельяниди Анастасия Васильевна	8	Кулакова Елена Викторовна	Английский язык
5.	Дорожко Дмитрий Евгеньевич	8	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
6.	Касимова Дарья Витальевна	8	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
7.	Павлюта Максим Сергеевич	8	Манучарян Лариса Артемовна	Английский язык
8.	Шабанов Даниил Вячеславович	8	Манучарян Лариса Артемовна	Английский язык
9.	Зайпулаева Алина Руслановна	9	Прокофьева Олеся Александровна	Английский язык
10.	Америди Магдалена Дмитриевна	10	Агабекова Ритта Гевандовна	Английский язык
11.	Гаспарова Ирина Арменовна	10	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
12.	Деркачев Владислав Олегович	10	Калиничева Лариса Николаевна	Английский язык
13.	Швец Константин Сергеевич	10	Калиничева Лариса Николаевна	Английский язык
14.	Ковалева Елизавета Александровна	11	Егорова Елена Владимировна	Английский язык
15.	Мосинян Кристина Гамлетовна	11	Атаева Юлия Андреевна	Английский язык
16.	Толстенко Александр Александрович	11	Егорова Елена Владимировна	Английский язык
17.	Заборина Нелли Александровна	11	Епифанцева Инна Владимировна	Информатика
18.	Сушиашвили София Георгиевна	8	Яценко Ольга Юрьевна	Литература
19.	Жукова Софья Александровна	9	Новикова Марина Александровна	Литература
20.	Минаева Полина Сергеевна	9	Новикова Марина Александровна	Литература
21.	Аленгоз Диана Николаевна	10	Саруханян Галина Петровна	Литература
22.	Деркачев Владислав Олегович	10	Саруханян Галина Петровна	Литература
23.	Арустамян Варвара Романовна	11	Яценко Ольга Юрьевна	Литература
24.	Толстенко Александр Александрович	11	Новикова Марина Александровна	Литература
25.	Кейцлер Ксения Игоревна	7	Шабанова Рита Гевондевна	Математика
26.	Дорожко Дмитрий Евгеньевич	8	Батищева Ирина Владимировна	Математика
27.	Жукова Софья Александровна	9	Батищева Ирина Владимировна	Математика
28.	Силка Екатерина Владимировна	9	Макова Светлана Павловна	Математика
29.	Жукова Софья Александровна	9	Колодяжная Наталья Николаевна	Немецкий язык
30.	Кейцлер Екатерина Игоревна	9	Колодяжная Наталья Николаевна	Немецкий язык
31.	Жукова Софья Александровна	9	Рудянова Екатерина Филипповна	Обществознание
32.	Братченко Валерия Алексеевна	11	Рудянова Екатерина Филипповна	Обществознание
33.	Корниенко Надежда Николаевна	11	Рудянова Екатерина Филипповна	Обществознание
34.	Кабаргин Данил Васильевич	7	Колпакова Анна Андреевна	Право
35.	Кейцлер Ксения Игоревна	7	Колпакова Анна Андреевна	Право
36.	Братченко Валерия Алексеевна	11	Рудянова Екатерина Филипповна	Право
37.	Америди Магдалена Дмитриевна	10	Попович Елена Викторовна	Русский язык
38.	Карнаухова Ксения Викторовна	10	Ясинская Лилия Владимировна	Русский язык
39.	Шендрик Дмитрий Иванович	7	Шендрик Наталья Ивановна	Технология (М)
40.	Чернышев Егор Валерьевич	7	Бескровный Владимир Александрович	ФЗК (М)
41.	Таурило Валерий Владимирович	11	Ажбекиров Виктор Умарович	ФЗК (М)
42.	Хаджарова Елизавета Руслановна	7	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
43.	Аббасова Джамия Зауровна	8	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
44.	Дельяниди Анастасия Васильевна	8	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
45.	Дорожко Дмитрий Евгеньевич	8	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
46.	Капралова Александра Максимовна	8	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
47.	Минаева Полина Сергеевна	9	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
48.	Тюленева Мария Сергеевна	9	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
49.	Гаспарова Ирина Арменовна	10	Шавырко Ирина Алексеевна	Французский язык
50.	Дорожко Дмитрий Евгеньевич	8	Шендрик Наталья Ивановна	Экономика
51.	Шабанов Даниил Вячеславович	8	Шендрик Наталья Ивановна	Экономика

Поздравляем наших участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников с победой в командном зачете.

На региональный этап переведены 35 гимназистов, набравших необходимые баллы.

Поздравляем всех с наступающим Новым 2019 годом! А нашим олимпийцам желаем достойно выступить на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников, который пройдет в январе-феврале, а также испытать свои силы в вузовских олимпиадах.

Котова Р.К.,
заместитель директора по УВР



Рис. Романенко Софьи, 1 Г класс

Легко ли быть журналистом?

Как правило, когда речь идет о журналистике, большинство людей считают, что они всё об этом знают. Мы тоже так думали, когда пришли на первое занятие по курсу «Введение в журналистику». Но вот окунулись в медиапространство по-настоящему и поняли, что до сих пор ничего об этом не знали.

На занятиях по курсу «Введение в журналистику» мы знакомимся с источниками информации, учимся собирать и анализировать информацию, проверять ее на достоверность, писать информационную заметку для разных видов СМИ, придумывать к ней заголовок. На первых же занятиях мы приступили к изучению основных и самых популярных жанров в современной журналистике, жанров, без которых невозможно ни одно издание, ни одна телепередача. Это репортаж и интервью.

Оказывается, для того, чтобы написать репортаж, журналист должен лично присутствовать на месте события и рассказывать о том, что он видел, словесно рисовать картину происходящего так, чтобы читатель смог увидеть происходящее его глазами. Всё это, безусловно, требует большой затраты сил и времени, которых, естественно, не хватает. Но нас окружает очень много интересного и необходимого, о чём нельзя молчать. Злободневность – ещё одно условие журналистики.

А подготовить своё собственное интервью – тоже далеко не лёгкое дело, ведь это не просто набор вопросов и ответов, а целая логическая система, подобная сценарию пьесы, где один вопрос-ответ невозможен без другого. Значит, сначала надо тщательно продумывать вопросы, также важно уметь слушать и слышать собеседника, чтобы получить какую-то интересную информацию. И только после этого выходить на финишную прямую – договариваться с собеседником о встрече, назначать место и



время. Да и интервью бывают разные: одно можно сравнить со скрученной пружиной, в которой каждый новый виток на своем месте, а второе – с конструкцией из кубиков, в которой все кубики можно поменять местами и конструкцию сложить заново уже в другом порядке.

Всему этому мы учимся не только в школе. 7 декабря ученицы гимназии из клуба «Юный журналист» приняли участие в краевом обучающем семинаре «Потенциал как движущая сила в траектории развития», который проводили специалисты МАУ ДО Ставропольский Дворец детского творчества. Мы выбрали направление «Медиаграмотность». Лекцию вела педагог дополнительного образования ТРК «45-я параллель» Куркова Наталья Геннадьевна. Она рассказала нам о журналистике, о том, как это направление актуально сегодня. Наталья Геннадьевна отметила активное участие детских СМИ нашей гимназии в краевых конкурсах. Мы задавали вопросы, получали на них полные ответы, так что время пролетело незаметно. После посещения семинара у нас появилось еще больше желания заниматься журналистикой.

10 декабря в городе Ставрополе проводился краевой семинар-тренинг «Медиадоброволец», посвященный добровольческому движению среди молодежи в медиасфере. Я, ученица 10 В класса Диана Добродиенко и старшая вожатая гимназии Дарья Ивановна Должикова стали участниками этого мероприятия. Программа семинара была очень насыщенная, в течение шести часов перед нами выступали руководители краевых молодежных организаций, председатель регионального отделения юных журналистов и педагоги. Нам рассказали о том, что относится к информационному волонтерству, чем оно важно, о направлениях этой деятельности, какие существуют проблемы в этой сфере. Мы узнали, какие общественные организации действуют на территории нашего края.

Сейчас среди школьников нет, наверное, ни одного человека, который не общался в соцсетях. Если Вы хоть раз репостили чью-то запись о помощи или давали ссылку на контакт человека, которому нужна помощь, то Вы, сами того не подозревая, совершали действия медиаволонтера. Но в информационной среде делать добро нужно грамотно, правильно, а для этого необходимо иметь некоторые навыки. Вот о них-то и шла речь на семинаре. В ходе тренинга каждый из нас научился правильно составлять посты, отфильтровывать информационный мусор, разбираться в источниках информации.

Мы, конечно, устали, но было очень интересно и познавательно. Я узнала много новой информации, по-другому взглянула на вещи, с которыми уже сталкивалась.

Но на этом работа семинара не закончилась. Впереди еще много встреч и интересного общения.

Так всё-таки легко ли быть журналистом? Нет! Но интересно!

*Абраменко Арина,
член клуба «Юный журналист»*



ЗИМУШКА-ЗИМА

Вот и осень пролетела,
Наступили холода.
По заснеженной дорожке
Буду скоро бегать я.
И в высокие сугробы
Я с разбегу упаду.
Здравствуй, зимушка родная!
Как же я тебя люблю!
Скоро ёлка и игрушки,
Скоро будет торжество!
Звёзды, шарики, хлопушки,
Счастье, радость, волшебство!

*Илиади Дарья,
4 Б класс*



Рис. Погосян Елизаветы, 4 В класс

Скоро будет Новый год,
И надеюсь я,
Что он счастье принесет,
Милые друзья!

Пусть все ваши пожеланья
Сбудутся все вмиг,
Чтобы каждый человек
Многого достиг.

Пусть удача к каждому
С радостью спешит,
И здоровье в каждый дом
В двери постучит.

А еще желаю вам
Много волшебства!
Без него и без чудес
Жизнь совсем скучна.

С Новым годом!

*Колтаков Руслан,
5 А класс*

НОВОГОДНИЙ ХОРОВОД

Снег белеет на опушке,
Там живет лесник в избушке.
Рядом елочка растет,
К небу тянется, живет.
Одевает эту елку
Каждый год лесник в наряд:
Вешает морковь зайчонку
И орешки для бельчат.
Для синиц насыплет просо,
Для волчонка-колбасы...
Может здесь любой зверушка
Пообедать от души!
В зимний холод страшный голод
Лесник видит каждый год,
И поэтому у елки собирает хоровод.

Не рубите люди елки,
Пусть они растут.
Ведь своею жизнью
Жизнь другим спасут!

*Газимагомедова Аурика,
1 А класс*



Верьте в чудеса

Каждый год в начале декабря я вместе с мамой пишу письмо Деду Морозу и оставляю его на подоконнике. Наутро письма уже нет. Значит, Дед Мороз забирает его и исполняет мои желания в ночь с 31 декабря на 1 января.

В прошлом году, когда часы пробили 12 часов, мы всей семьей вышли на улицу смотреть праздничный салют, а тем временем Дед Мороз оставил для меня и моего брата подарки под елкой. Мы очень этому обрадовались!

Ребята, верьте в чудеса, и ваши желания обязательно сбудутся!

*Мирониди Арина,
1 А класс*



Рис. Давыденко Маргариты, 3 Г класс

...И снова звучит иноязычная речь

Традиционная неделя иностранных языков прошла в нашей гимназии.

Началась неделя с выступления королевы английского клуба «Lingua» Кузнецовой Анны. Она поприветствовала собравшихся, пожелала успехов в предстоящих мероприятиях. В этот день звучали стихи и песни на трёх языках. Первый день завершился исполнением учащимися 2А класса песни «Autumn leaves».

В течение недели проводились конкурсы, викторины, заочные путешествия.

Особенно всем запомнилась красивая сказка «Осенний бал», в которой приняли участие ученики 2А, 2В, 4А, 6В классов. Ведущими были четвероклассники Валерия Никулина и Максим Мухин. В течение сорока минут дети читали стихи, пели песни, а на экране сменялись картинки осени, одна красочнее другой. Участникам мероприятия понравился танец с зонтиками, который подготовили ученицы 6В класса Полина Атаева и Арина Абраменко. В конце бала детей ждал сюрприз: им нужно было раскрасить яблочки согласно написанным на карточке

словам-прилагательным, обозначающим цвет, и наклеить яблочки на плакат. Все были довольны. Родители учеников 2-х классов подготовили для детей сладкие призы и сувениры.

Дети поблагодарили учителей английского языка Масную Т.Н., Калиничеву Л.Н., Попову Н.В., учителя музыки Абрамову Н.Л.

*Л.Н. Калиничева,
учитель английского языка*



На пути к своей мечте



Пятигорская юниорская международная Модель ООН – это захватывающая ролевая игра - конференция, в ходе которой участники воспроизводят работу органов Организации Объединенных Наций. Участники Модели ООН - делегаты, председатели, наблюдатели и эксперты - выступают в роли официальных представителей стран - членов ООН и членов международных организаций, которые приехали на конференцию для обсуждения вопросов, стоящих на повестке дня их комитета. В этом году мне посчастливилось стать участником этой ролевой игры.

После торжественного открытия мы прошли в аудиторию и приступили к решению важнейших мировых проблем. В этом году нам были предложены для обсуждения довольно сложные, но увлекательные темы: принудительное отделение (сегрегация) ВИЧ-инфицированного населения, усилия международной арены по борьбе с наркотрафиком, отрицательное влияние санкций на мировой торговый оборот и т.д.

В нашем комитете заседали представители 25 стран, каждую страну представлял свой делегат, которому после прочтения доклада задавали вопросы. Сложность поставленной задачи заключалась в том, что ты должен был абстрагироваться от личной точки зрения и отстаивать официальную позицию представляемой тобой страны. Самое главное – прийти к единому решению во время дискуссии, ведь конечная цель каждого комитета – принятие резолюции по рассматриваемому вопросу, в которой мы обязались пересмотреть все санкции, введенные за последние сорок лет. В том случае, если они были не правомерны, необходимо было обязать государство, которое ввело данные санкции, выплачивать штрафы.

Участвуя первый раз в этом мероприятии, я не надеялась на победу, так как осветить отдельные аспекты политики чужой страны – задача далеко не простая. Но у меня получилось! Я стала лучшим делегатом своего комитета. Мне было интересно и познавательно общаться с юными политиками. Я буду в будущем стремиться участвовать в таких мероприятиях, потому что участие в Пятигорской международной Модели ООН – это, безусловно, опыт, необходимый для развития личностных качеств каждого участника.

Еще одно значимое событие, в котором я приняла участие, - это всероссийская олимпиада школьников. На мой взгляд, участвуя в таких мероприятиях, оказываясь в среде себе равных, каждый мой ровесник стремится к победе, хочет продемонстрировать свои знания. Я знаю, что участие в предметных олимпиадах помогает нам расширить свой кругозор, углубить знания по предметам. Мои результаты: участвуя в муниципальном этапе олимпиады, я стала победителем в олимпиаде по истории, у меня лучшие результаты в городе по немецкому языку, праву и экономике. Для меня это большой опыт и успех.

Хотелось бы поздравить всех победителей и призеров олимпиады и их учителей, пожелать удачи на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, побед на пути в достижении своей цели.

**Нороян Елена,
9 В класс**

ГОРДИТЬСЯ ТЕМ, что ты можешь и делаешь!

Уходящий 2018 год был продуктивным для нашего юнармейского отряда «103-я высота». Помимо помощи ветеранам, несения почетной Вахты Памяти, участия в юнармейских состязаниях, в субботниках города, в этом году мы сделали много новых дел.

Самым важным для нас стало проведение акции «Вложи своё сердце в доброе дело!» Спасибо не только юнармейцам, но и всем учащимся и учителям гимназии за подарки, которые мы отвезли детям.

Все лето отряд «103-я высота» работал в пришкольном лагере «Полиглот». Мы обучали детей строевой подготовке, развивали их физические способности, учили историю Отечества, родного города. Каждые две недели юнармейцы готовили спортивные соревнования, исторические квесты. Желающих вступить в отряд было много. После заключительного собеседования в ряды юнармейского отряда были приняты 7 ребят.

Юнармейский отряд гимназии «103-я высота» принимал участие в городских мероприятиях: 11 января, 23 февраля, 1 мая, 9 мая, 22 июня, 3 сентября мы активно участвовали в мероприятиях для жителей всего города.

Некоторые из наших юнармейцев, пройдя строгий отбор, участвовали 9 Мая в «Марше Победь», приняли участие в проведении акции «Бессмертный полк», за что были награждены почетным знаком «Участник марша Победь».

В конце года наш отряд принял участие в флешмобе, посвященном 80-летию легендарной песни «Катюша».

Впереди у нас не менее плодотворный год, много запланированных мероприятий, акций. Надеемся, нас будет больше и мы будем работать ещё лучше и масштабнее.

Дорогие учителя, сотрудники гимназии, ученики, родители! Наступают самые долгожданные и любимые праздники - Новый год и Рождество Христово! Новый год – яркий, красивый, торжественный и веселый праздник. Это время добрых надежд и радостных ожиданий, точка отсчета новых дел и начинаний.

Каким будет наступающий год, зависит от каждого из нас, поэтому желаем всем веры в себя, в свои силы, чтобы наступающий год стал годом реализации самых смелых решений, открытия новых горизонтов и покорения новых вершин. Пусть наступающий год лишь умножает счет счастливых мгновений, пусть рядом будут дорогие Вам люди. Пусть новый 2019 год станет для вас самым счастливым и щедрым, а в домах будет уютно от теплоты близких и родных людей.

С Новым годом и Рождеством Христовым!!!

Добродиенко Диана,

командир юнармейского отряда «103-я высота»

Счастливого года!

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1. Она бывает охотничья, барабанная и математическая.
2. Однозначное счастливое число.
3. Кто я, если прямога главная моя черта?
4. Школьный предмет.
5. Он не значит ничего, но нельзя нам без него.
6. Я тире в грамматике и кто я в математике?
7. С хитрым носиком сестрица, счёт откроет...
9. Это крыса, которая бежит по углам и делит угол пополам.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Математический знак действия.
4. Мера длины равная 1609 км.
8. Одна сотая метра.
10. Знает это целый мир: угол мерит...